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ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ ΘΕΤΙΚΗΣ ΚΑΙ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΚΗΣ ΚΑΤΕΥΘΥΝΣΗΣ 
 

ΕΡΓΑΣΙΑ  6η 

                            ΘΕΩΡΗΜΑ  ROLLE 

ΖΗΤΗΜΑ 1 

∆ίνεται συνάρτηση f  συνεχής για κάθε [ ]βαχ ,∈  και παραγωγίσιµη για 

κάθε ( )βαχ ,∈ . Να αποδείξετε ότι 

i. Για την συνάρτηση ( ) ( )( ) ( )χβχαχχ feG −−=  ικανοποιούνται  

         οι προϋποθέσεις του Θεωρήµατος Rolle στο [ ]βα ,  

   ii.       Υπάρχει ( )βαξ ,∈  τέτοιο ώστε να ισχύει ( )
ξβξα
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ΖΗΤΗΜΑ 2 

Να δείξετε ότι: 
 

( α )  Η εξίσωση 033 =+− αχχ  έχει το πολύ µια ρίζα στο ( )1,1−  
 

( β )  Η εξίσωση 53 35 =− χχ  έχει ΜΙΑ ΜΟΝΟ ρίζα στο ( )2,1  
 

( γ )  Η εξίσωση 0,03 >=++ aa βχχ  έχει ΜΙΑ ΜΟΝΟ  

        πραγµατική ρίζα 
 

( δ )  Η εξίσωση βαβχαχ +=+ 23 2
 έχει µια τουλάχιστον ρίζα στο ( )1,0  

 

ΖΗΤΗΜΑ 3 
 

Έστω f  συνάρτηση συνεχής στο [ ]βα , , παραγωγίσιµη στο ( )βα ,  µε  

( ) βα =f  και ( ) αβ =f .    Να αποδείξετε ότι : 

 

( α )  Για τη συνάρτηση g  µε τύπο ( )
( )

βαχ

χ
χ
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f
g  ικανοποιούνται οι 

προϋποθέσεις  του Θεωρήµατος Rolle στο [ ]βα , . 

 

( β )  Υπάρχει ( )βαχ ,0 ∈  τέτοιο ώστε η εφαπτοµένη της γραφικής παράστασης    

της  f     στο σηµείο ( )( )00 , χχ fM  να διέρχεται από το σηµείο ( )0,βα +A  

 

 



ΖΗΤΗΜΑ 4 
 

( α )  ∆ίνεται η συνάρτηση f  µε τύπο ( ) δγχβχαχχ 3298 23 +++=f , 

όπου ℜ∈δγβα ,,,  και επίσης ισχύει 0332 =−+− δγβα .  

Να αποδείξετε ότι η εξίσωση ( ) 0=χf  έχει τουλάχιστον µια ρίζα στο 

( )0,1−  

 

( β )  ∆ίνονται ℜ∈λκ ,  µε 0
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 Να αποδείξετε ότι η εξίσωση 0234 234 =++++ λκχχχχ   

 έχει τουλάχιστον µια ρίζα στο ( )1,0  

                    

 
ΖΗΤΗΜΑ 5 

 

( α )  ∆ίνονται τα πολυώνυµα ( )χf  και ( )χP  ώστε να ισχύει ( ) 0≠αP  και 

( )
( ) ( )
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f 24

212
, όπου ℜ∈δγβα ,,,  µε α<β.  

Να δείξετε ότι αν το πολυώνυµο ( )χf  έχει τρεις τουλάχιστον πραγµατικές 

ρίζες διαφορετικές µεταξύ τους, τότε το πολυώνυµο ( )χP  έχει µια 

τουλάχιστον ρίζα  στο [ ]βα ,  

 

( β )  ∆ίνεται η συνάρτηση ( ) εδχγχβχαχχ ++++= 234f , 0≠α .  

Να αποδείξετε ότι αν η εξίσωση ( ) 0=χf  έχει τέσσερις διαφορετικές 

πραγµατικές ρίζες, τότε ισχύει αγβ 83 2 >  

 

 


